AIAKPITOMOIHZH ZYNAPTHZHZ META®OPAZ - AYMENEZ AZKHZEIZ

AZKHZH 1 Eotw 10 0UOTNUO PE oUVAPTNON HETAPOPAGG(S) :i. Na Bpebei n
S+a

dlakpIT ouvdpTtnon petagopds G(z) pe TN péBodo TNG AMETARANTNG KPOUGCTIKAG
aTTOKpPIoNG.

—aT
AYZH: H amékpion av €icodog gival N KpouoTIKr Ba givail g(t)= €

A1 TOV 0pIouO TOU Z.T €XOUE:
o k

G(2) = i g(KT)z ™ = ie-a” =3 (672 @

k=0
n

1 V4
G(2) = = =1+e ¥z +e® 724, (2
(2) 1-e%z?t z—e @ 2

Mapatnpouue ammd TIG oxéoelg (1) kai (2) 6m n Tapamavw PEBodog diatnpei TNV
KPOUGTIKI aTTOKPIoN OTa JIaKPITA XPOoVIKG onueia t=KkT.

Ag eAéyEoupe KaTd TTOGO TO WNQPIAKO cUCTNUA TTOU TTPOKUTITEI ATTO TN MEBOSO auTh
dlatnpeei TN PNPATIKA ATTOKPIoN TOU avAAOYIKOU CUCTANATOG.

H Bnuatikn amékpion Tou avaloyikou @iATpou eivai:

|_*1 _ —-aT
Y(s):l- 1 :1/a_1/a l-e
S

=y(t) =
S+a S S+ a

3

H Bnuatiki ammékpion Tou wn@lakou QiATpou eivai:

_paoT \izT
Y(z):z Z 1[2 zej:>

z-1 z-e*" 1-e“"(z-1 z-e*

1

k =
y)=T—=

(1-e e ™ )u(k) (4)

Mpogavwg atmd TIg oxéoelg (3) kai (4) TPOKUTITEl OTI n BnUATIK OTTOKPION TOU
QvaAOYIKOU OUCTHHATOG BIaPEPEI ATTO AUTH TOU BIOKPITOTTOINUEVOU CUCTHHATOG.

AZKHZH 2 Na Bpebei 10 yn@iokd @QIATPO TTOU TTPOKUTITEI ATTO TN PETATPOTIF) TOU

TpwToRAOUIOU  avaAloyikoU  @IATPOU  XAUNAWY  CUXVOTATWV G(s):i1
S+

XPNOILOTTOIWVTAG TNV eKOETIKA pEBODO.

AYZH: EkOeTikr) ué6odog



H {ntouuevn ocuvapTnon YETAaQOPAG TIPOKUTITEI WG £ENAG.

6(2) :(1_21)2(@) 0

a1 1 P l_i

)= G(2)=(1-z2 )z{m}_a 7 )ZL S+J:>

PN I S S S B (CL
G(2)=(-2 )L—l z—e‘T} -z ){(z—l)(z—e‘T)}:>
6= 0

—e'z

lNa T=1sec €£xouyE:
G- 068D _ 063

~ (z-1)(z-0.368) z-0.368

MNa povadiaia BnuaTikr €icodo 6tTou X(z) :i1 EXOUUE:
Z J—

z 0.632

Y(z) = .
@) z-1 z-0.368

(4)

ME TEAIKN TIUA,

limy(k) =limY(2)(z-1) =1 (5)

H teAikr) TIuA TNG BnuaTikig atrdékpIong Tou ouveXoUG CUCTANATOC ival:

O.T.T

limy(t) = IimsY(s)=Iims-i- =1 (6)
t—o s—0 s—»0 §+41

w |

O avTtioTpo@og peTaoxnUaTiIonos Z 1ng Y(z) civai :

Y(z) 1 B 1
Z z-1 z-0.368

: y(k)=1-(0.368), k>0 (7)

omov  Yy(0)=0
y(1) =1-0.368 =0.632
y(2)=1-(0.368)° =0.864 «.\.m

O avrioTpo®og peTaoxnuaTiopog Laplace tou Y(s) givai:



L—l

Y(s) :%—SLH: y()=1-e" (8)

O1 mipég NG avaroyikng BNUOTIKAG aTToKpIong oTa diakpITd onueia t=kT TTaparnpouue
OTlI ocupTiTiTouv Pe auTég TNG Y(KT). Emopévwg n péBodog diatnpei TN PNUATIKA
QaTTOKPION.

Oé¢toupe A= (1—e ) kaiB=e"" omméte amd T oxéon (2) N CUVAPTNON WETAPOPAS
YPAQPETAI WG:

Q-eMNzt Az Y(2)

G(2)= = =
@) 1-e'z' 1-Bz' X(2)

Y(2)A-Bz ) =AX(2)=Y(2)-BY(2)z"' = AX(2)z " =
= y(k) - By(k-1) = Ax(k -1) 9

Etopévwg n {nTouuevn e€icwaon dla@opwy TOU CUCTANATOC €ival;
y(k) = Ax(k-1)+By(k—-1)  (10)

lNa T=1s, €xouueA=0.6321 ka1 B=0.3679.

MNa Bnuartikn eicodo n atmokpion eival

y(k) =0.6321x(k -1)+0.3679y(k-1)  (11)

PTidxvoupe TOV TTivaKa TIMWV KAl TTOPATNPOUME Tn PETABOAN TNG ATTOKPIONG ME TO
OIaKPITO Xpbvo.

k 0 1 2 3 4 5
x(K) 1 1 1 1 1 1
y(K) 0.6321

AZKHZH 3 Na Bpebei 10 wneiokd @IATpo TTOU TTPOKUTITEI ATTO T PETATPOTTH TOU
1

s(s+1)

TpwToBGBpIoU  avahoyikoU  @iATpou  XapnAwv  ouxvotitwv G, (S) =

XPNOIMOTTOIWVTAG TNV KOETIKN HEBODO.
AYZH: H {ntoupevn cuvdptnon YETAPOPAG TIPOKUTITEI WG EENG.

15,5, (8)
C@=0-z2)2(=—) @

Etropévwg



G(z) = (- z-l)z{G (S)} (1—2‘1)2{ 1 }:
s°(s+1)

s-a-rz -t bz 2]tz 2]
s s+1 S S s+1

Tz 3 1 1 N
(1-zH* 1-z7! et

= G(z2) =(1—z‘1)[

G(2) = (T-1+e Nz '+(1-e" -Te )z

(1-zH@1-e"zY (@)

AZKHZH 4.10 Na petaTpatrei o€ yn@iakr pop@r Ye 1N JéBodo diagopdg TTPpoG Ta Tiow
(backward diffence) n .M G(s) = ﬁ Kal va ypogei n eiowon diagopwv yia
gfopoiwon oTtov HYY.

AYZH:

loxuel oTI

G(z)=G(s)|, +-2* =

a B aT Y(z) M

G(Z):l 7 =
—Z (1+bT)-z" X(z)
T

EmropévwcY (2)L+bT) =z (2) = X (2)@T) (2)

H e¢iowon diagopdg (E.A) givau:

y(K)QA+bT)—y(k-1) =aTx(k) n
y(k) = (1 1b ) y(k-1)+aTx(k) (3)

AZKHZH 4 Na petarpaTtrei o avahoyikog eAeyktig G(s) = i4 g€ YnQIaKH Jopen e
S+

TN MéBodo Tustin.



AYZH: loyuel 6T

G(2)= G(S)L:gz;l (1) Emopévwg

Tz+1

4 4T 1+z7* Y(z
G(Z) = = = . — = ( ) (2)
21-77  , 2+4T 1.1 472 X(2)
T1+2z7* (4T +2)

H E&icwon diagpopdg 1Tou Ba TTpoKUyEl givat:

4T -2
k)=——y(k-1
y() 4T+2y( )+4T+2

[X(K)+x(k-D)] @

MNa T=0.1sec €XOUpE: y(k):%y(k—1)+%(x(k)+x(k—1)), k>0 (4)

1
AZKHIH 5 EoTw n ouvdptnon petagopds G, (S) = —————— n omoia éxel TTOAOUG
(s+1)(s+4)

oTa onueia  s=-1 kal  s=-4, dpa eival euctaBng. Na utroAoyioTei N 160dUvaun
ouvaptnon YeTagopdg diakpitou xpévou G, (z), epappdloviag tn péBodo diapopdg

TTPOG Ta TTIoW.

AYZH: Oa utroloyiooupe Tnv 1I00dUvaun cuvdptnon PETAQoPAs dIakpIToUu Xpovou
G, (2) , epapudlovrag TN PéBodO diapopds TTPog Ta Triow oTréTe BEToupe oTn G, (S)
-1

OTTOU S=

T
Etmropévwg

1
G Z)= G S 1- 1= =
0(2) =Gl )L:% (1—2’1 +1)(1—z_1+4)
T T
.I_2 TZZZ

L+T—z)1+4T—2 1Y) [Q+T)z-1[A+4T)z-1
T2A+T)'1+4T) 22

1+T 1+4T
O1 méhoi Tng G, (2) civar z —Lmlz =
b LUAT 21447
Emeidn T>0 éxoupe |z,| = <1 Kal = <1
A T>0 éxoupe 2, ‘1+T 2 ‘1+4T




Apa T0 oUCTNUA TTOU TTPOKUTITEI €ival KAl AQUTO EUCTABEG .

, 1 22
NaT=1 éxoupe  Gp(2)=——7>7—F (2)
10 1 1
(Z—E)(Z—g)

Etropévwg ol TTéAol gival oTa onpeia z, :% Kal Z, :% be |z]=0.5<1 kai |z,|=0.2

-1

<1 &pa 10 oUCTNUO TTOU TTPOEKUYE HE TNV AVTIKATAOTAON S = gival euoTaBéc.

AZKHZH 6 Na Bpebei n e€iowon Tou wnelakoUu @IATpouU TTOU TTPOKUTITEI ATTO TNV
s+1
(s+1)°+4

eQapudélovTag TN PEBOBO Tou TAIPIAOUATOG TNG Béong TTOAWV-Undevikwy (Pole-Zero

METATPOTIA TOU avoAoylkoU @iATpou pe ouvaptnon petagopds H(s) =

match), yia T=1sec.

AYZH: H ouvdptnon H(s) ypageTtai:

s+1

H(s) = : :
(s+1+2))(s+1-2))

(1) (1)

EteidA o BaBudg Tou TrTapovouacTh TnG H(s) gival n=2 kai o BaBudg Tou aplBunTh givai
m=1, Bewpeital 0TI €xel N-m=2-1=1 undevikdé oT0 ATEeIpo. AG onuelwBel 6T 6oa
MNdevika TnG G(s) Teivouv oTo Atreipo, avTikabiotavtal pe undevikd z=-1 oto medio z.
Emopévwg Ba €xoupe yia Tnv H(z):

-z M)y @-z"%T")
1-2z"% " cos(2T)+e 'z

H(z) = (2) (2)

EERynon Tou 6pou 1-z1ed™ H guxvotnta Tou TTediou s, ws—oo (OTav To PNdEVIKO
QTTEIPICETAI) I00OUVAMEI JE TN OUXVOTNTA TOU TTEDIOU Z,W—>TT OTTOTE N AVTIOTOIXia TOU
MNOEVIKOU OTO ATTEIPO PE TO UNOEVIKO aTo TTEdio Z gival:

1
T

1- 7%t 7%’ =1-z"%" =1-z7'(-)=1+z" (3) (3)

oo P zHi-z"e")
= 1-2z"¢ T cosQT) +e ' z72

(z+1)(z-e")

H(z)=
@ 7*—2ze7" cos(2T) +e™

(4) (4)

MNa T=1sec éxoupe:



(z+1)(z - 0.3678)

)= H(z)=
“) (2) z? +0.306z +0.135

®) (5)

Y(z) ® z* +0.6322z -0.3678
X(z)~ z°+0.306z+0.135

AMG H (2) = (6) (6)

H oxéon (6) mpémrel va mroAAatTAaciacTei pge Tov S1opBwTIKG TTapdyovia POvIUou
k€pdoug (dc gain) dnAadn:

Y(z 7> +0.6322z —0.3678
H@) =22k, 2 ™ )
X(2) z°+0.306z+0.135
Omou 10 K, utTroAoyideTal wg £§nG:
lim y(t)
=== (8 8
. OrT 1 .
limy(t) = lim s(—JH(s) =limH(s)=0.2
t—oow LT s—0 S s—0
. orT z i 1.2644
limy(k) = lim(z-1)—H(z) =limzH (z) ==———=0.877
k—0 y( )Z_T z—>l( )Z_l ( ) 71 ( ) 1.441

0.2
8)= Ky, =——=023 (9
@)= Ke =5g77 ©)

_l _ _2
(7)1(9) = H(Z) :ﬂ20231+06322271 036781
X(2) 1+0.3062* +0.135z

(1+0.3062 " +0.1352 2)Y (z) = 0.23(1+ 0.6322z * —0.36782 %) X (z) =

Y (z) =-0.135272Y (2) - 0.3062 Y (z) + 0.23X (z) +
+0.145427"X (2) -0.084z°X (z) (10)
Etoupévwg n e€iocwaon dia@opdg Tou wnelakou @iAtpou Ba eivail:

y(k) =—0.135y(k —2) —0.306y(k —1) +
+0.23x(k) +0.1454x(k —1) — 0.0846x(k —2)  (11)




